



# “送戏进万村”让群众尽享“文化大餐”

星报讯(江倩 记者 马冰璐) “大姐,你也来听戏哦!”“对,我吃完中午饭就来了,就想着来早点能坐个好位子!”3月29日,合肥市蜀山区南岗镇和园小区广场上人头攒动、热闹非凡,居民们早早坐在大戏台的下面,等待着好戏上演。

为贯彻落实党的二十大精神,创新实施文化惠民工程,丰富群众精神文化生活,当天下午,2023年“送戏进万村”活动合肥市首场演出来到南岗镇双塘村,受到了辖区群众的热烈欢迎。

“为了把这项文化惠民工作落实好,保障演出顺利举行,我们镇村联动,前期在场地选址、物资准备、安全应急等方面进行了细致谋划部署。演出时间确定后,又进行了深入广

泛的宣传,就是希望辖区有更多的居民能够真正享受到这份春日里的‘文化大餐’。”南岗镇文化站负责人说。

当天下午2:30,演出正式开始。在近两个小时演出里,《戏牡丹》《夫妻观灯》《天仙配·路遇满工》等黄梅戏经典剧目轮番上演。演员们唱腔婉转动听,身段韵味十足,观众们听得过瘾、看得开心,大饱耳福与眼福,现场掌声笑声不断,氛围热烈。“今天是折子戏专场演出,后面我们安排的还有整场剧目的演出,内容形式上尽可能丰富,满足大家多方面的观看需求。”演出方负责人介绍。

据悉,此次“送戏进万村”在南岗镇共计有5场演出,预计将惠及辖区群众15000人次。

## 一句话新闻

近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区开展“防范电信网络诈骗构建和谐社会”宣传活动,面对面向群众讲解新型电信诈骗的手段,有效提升了辖区群众的反诈意识,从思想上提高警惕,切实提高防范电信诈骗的意识和能力,共同构筑防范电信网络诈骗的第一道防线。

张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

近日,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队严格按照市、区工作安排部署,强化组织保障,创新工作举措,加大宣传力度,不断提升垃圾分类质量和效果,全力推进辖区生活垃圾分类工作落地见效。

姜曼 记者 王珊珊

## 二里街社区 公益磨刀 便民暖心

星报讯(章瑞 雯 骆晓艳 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为满足社区居民日常服务需求,提升居民生活便利性,日前,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区开展“凝聚能人 服务邻里”公益磨刀活动。

“居家过日子,刀具用久了还真得磨一磨,不然切菜切肉都费劲得很,但是自己磨刀不仅费时费力,而且还很难磨得锋利。”合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区热心居民方叔叔说,社区开展的磨刀便民活动是真正在为居民办实事,“希望以后能经常开展这样的惠民活动,我们都很欢迎。”

活动现场,余师傅正在忙碌着,一看就是位老手艺人,他戴着围裙和套袖,在磨刀石上打磨菜刀,间或往刀上喷点水,一把钝刀在他手中只需几分钟就变得锋利无比。不一会儿,一把把菜刀和剪刀被磨得锃亮。余师傅说:“来磨刀的人比较多,送来的菜刀和剪子,全部磨好才会收工。”他将磨好的刀具交到社区居民手中,当看到自己的刀具被修复一新,社区居民纷纷点赞。

二里街社区通过定期开展“凝聚能人 服务邻里”便民服务活动,不仅为社区居民带来了生活上的便利,同时也促进了邻里之间的融洽关系,为社区增添了新活力。二里街社区一直悉心倾听百姓的需求,尽可能高效地为居民解决实际问题,联合榕树下社会服务中心将优质公益服务资源送进基层,进一步提升辖区居民的获得感和幸福感。

## 关爱留守儿童 绘出“童心港湾”



星报讯(张皖萧 记者 赵汗青 文/图) 近日,肥东县杨店乡新时代文明实践所联合杨店乡文旅办、乡妇联、联丰社区新时代文明实践站开展了主题为“关爱留守儿童,绘出‘童心港湾’”的志愿服务活动。

孩子们在志愿者们的帮助下,纷纷挑选

自己心仪的涂色纸,并充分发挥想象力和创造力,通过色彩来表达他们的所思、所想、所梦。不一会儿,孩子们创造出了一幅又一幅形象生动、色彩斑斓的绘画作品,一张张普通的纸在孩子们的想象力和水彩笔下变成一个个载满美好期待的“幸福港湾”。

## 纵深推进河长制 绘就幸福乡村新画卷

星报讯(刘志平 记者 沈娟娟) 近年来,合肥市肥东县白龙镇深入推进河长制,以“腾飞白龙”建设为抓手,持续整治河道,河道水环境质量不断改善,河长制逐步实现从“有名有实”到“有能有效”。

在水安全上下功夫。白龙镇建立防溺水工作方案及重点水域巡查责任分解表,落实巡逻责任人,严防溺水事故发生,同时,充分利用村村通、微信平台等方式,开展多形式、全方位、持续深入的“防溺水”安全宣传活动。

在生态保护上下功夫。白龙镇在众兴水库保护区严禁使用化肥农药等污染水资源的重大隐患;对众兴水库一、二级水源保护区进

行严格区域界线划定;加大对肥东现代牧业管网的监督力度,避免出现污水管网渗漏问题;将巡河制度常态化,人大代表、河长定期到辖区内河段进行巡河,及时发现水污染问题,督促各部门把治污工作落到实处。

纵深推进河长制,建设“腾飞白龙”是一项系统性、综合性工程,该镇将牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,持续把“腾飞白龙”建设作为治水兴水的重要内容,久久为功,善作善成,推动河道生态环境持续改善,用生态底色提升发展成色,以“水”为笔,奋力绘就河清水秀、水绿相融的分水岭上生态白龙壮美画卷。

## 梅山路社区老年学校书法班开班啦!

星报讯(夏玉婷 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步丰富社区老年学校教育资源,满足辖区退休群众多样化的学习需求,3月21日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区老年学校书法班正式开班,首次课程已有十位学员报名参加。

书法班于每周二下午3:00向辖区居民免费开放,邀请教学经验丰富的刘老师授课。开班仪式上,刘老师用通俗易懂的语言向居民讲解自己对行书的理解、传授学习经验,并通过板书向大家展示行书字体结构的要点,切入课堂教学。“老师,这对于我来说太难了,我是零基础,能不能一节课只重点教我们几个字?”学员

张女士在课堂上提出学习疑问。刘老师鼓励道:“大家不要有畏难情绪,通过一定的练习,我相信在座的各位肯定都会有所进步。”受到老师的鼓励后,大家纷纷执笔练习,并请老师进行一对一的指导,课上学习气氛十分热烈。

“我很久没拿笔练字了,现在年纪大了手也抖,借着社区开办的书法班,又能重拾这个兴趣爱好,和大家一起交流书法,感到非常开心!”辖区居民杨叔叔说道。

梅山路社区坚持以“老有所乐、学在社区”为抓手,根据老年人的需求和社区的文化特色,不断调整和丰富课程,促进精品项目建设,助力“蜀山区十项暖心行动”。

## 加强反电诈宣传 共建平安和谐社区

星报讯(童利洋 王学艳 记者 赵汗青) 3月22日上午,肥东县梁园镇综治办联合梁园派出所、合肥义警深入民主社区开展反电诈宣传活动。

在宣传过程中,民警详细介绍了当前比较常见的网络诈骗种类、套路以及防范技巧,并结合近期辖区发生的真实案例进行讲解,引导群众下载“国家反诈中心”App来预防诈骗。同时,义警队员向现场群众发放宣传彩页和反诈小礼品,提醒群众谨记“不轻信、不透露、不转账”的“三不”原则,提高广大群众防范意识。

综治办及社区工作人员采取了线上线下的宣传方式帮助群众防范诈骗。线上,通过微信公众号、网格群、居民微信群、工作人员朋友圈等途径,持续推送防诈骗知识;线下,对群众进行点对点、面对面的宣传,通过身边案例讲解加深群众印象,增强广大群众的法治意识和识骗防骗的能力,帮群众守护好自己的“养老钱”。

## 开展“零点行动” 严厉打击偷运乱倒行为

星报讯(唐灵静 罗燕 记者 赵汗青) 近日,肥东县桥头集镇城管分局全员出动,开展夜间巡逻“零点行动”,主要是对影响城镇居民居住环境的突出问题进行集中严查整治,对偷倒垃圾、非法运输建筑垃圾行为进行重点打击。

为确保行动落实到位,城管分局加强执法巡查,在镇域所有易偷倒、倾倒地点,特别是合马路长古路沿线每日巡查,动态管理每日情况;巡查运输车辆;巡查镇域内回填项目点渣土土质,严禁建筑垃圾回填,尤其是在在建工地等重点场所,在夜间零点以后高发时段开展夜查行动,对发现的无证运输、超载、沿路遗撒建筑垃圾的车辆进行查扣,对违法违规车主依法进行严肃处理,坚决遏制偷倒垃圾、非法运输建筑垃圾行为的发生。

下一步,镇城管分局将常态化开展建筑垃圾随意倾倒集中治理行动,持续打造干净、整洁、安全的魅力山镇。